

读者故事

开便民摊的赵瑞芝:

卖着报,也想做慈善

本报记者 陈莹 实习生 曲晓芳

陪伴,像一家人一样。

用善良感化着身边人

在芝罘区发电厂立交桥下做着露天便民摊位的赵瑞芝,在这坚守了20年,始终保持着一颗年轻、善良的心,爱帮人。

赵瑞芝说:“帮助别人时能感觉到自己存在的价值。很多东西是钱买不到的,比如,健康、笑脸、人和人之间的感情……”

卖齐鲁晚报是一种享受

卖了两年多的《齐鲁晚报》,赵瑞芝如今早已对它产生了深厚的感情。“以前觉得卖报纸也赚不了多少钱就没卖过。”赵瑞芝笑着说,后来附近的朋友都建议她卖点报纸,就试着开始卖《齐鲁晚报》。她说,不管是什么天气,很多人都会来买报纸,从未落下,这让赵瑞芝有一种特别的体会。

慢慢地她发现,卖报纸不仅是一种学习的过程,也是一种享受。赵瑞芝高兴地说:“卖报纸还让我结交了不少朋友呢!”本来就热情的她,见到固定客户,还没等人开口,就会主动问句“齐鲁晚报是来吗?”,再乐呵呵地帮他们塞进包里或车里。

“今天来拿完报纸,我心里就想着明天他还会来。”赵瑞芝爽朗地笑着,她说,这已经不是利益上的关系,《齐鲁晚报》串联起她和很多人。

“这是齐鲁晚报给我配的伞!”赵瑞芝指着身边的伞说,夏天遮阳挡雨,冬天遮风挡雪,这种

赵瑞芝始终相信“善良可以感化恶意的”。在自己的小摊上,她每天经历着各种各样的人,经常会有人来借个零钱或赊个吃的。“不管他最后还不还,我觉得我都应该帮助他。”赵瑞芝笑着说,他需要你的帮助,就说明你有这个能力。“我不能保证十个人都让他们满意,但至少要有五个,这就是我的成功。”

“少抽烟,多喝水。”赵瑞芝会认真地嘱咐着每一个来买烟的人。她告诉记者,买也好,不买也好,又或许这句话是多余的,但她依旧每次都会笑着说上一句。“我反对吸烟,但却又卖烟,这很矛盾,但卖烟也只是为了生活。”赵瑞芝表情无奈地说,有时候自己也做不到,但是她去告诉别人,别人就可能做得更好。

“现在我们的条件慢慢地变好了,我会尽可能地帮助别人,哪怕是一个要饭的。”赵瑞芝诚恳地说,该付出的时候就应该付出,帮助别人她就会很开心。她说,她很佩服那些做慈善工作的人,他们是怎么样放下家里和利益的。“他们才是真正的善良。”说着,赵瑞芝竖起了大拇指。

“如果我老了,我希望我也可以参加这样的慈善活动,来帮助更多的人。”赵瑞芝很期待地笑了。



便民摊主 赵瑞芝



新浪微博:今日烟台
腾讯微博:齐鲁晚报今日烟台
邮箱:jrytdz@163.com
手机:15963503817
通信地址:烟台市环山路3号润利大厦1603 孔雨童 收

欢迎来到我们为读者开办的栏目。

“我来评报”欢迎您对每天最感兴趣的报道进行点评;“纠错”栏目也欢迎您对报纸的错误及时指正探讨;

“公民记者”栏目里,欢迎您把随手拍下的照片或发现的线索,对烟台社会现象的意见发给我们,希望每期都有来自您的报道。

以上内容,可通过发送邮件至jrytdz@163.com或发送短信至15963503817。

每个月我们都将选出“金牌读者”并赠送全年报纸一份!快来参加哦。

我来评报

请为刘盛兰投票

12月6日C04《感动中国人物刘盛兰获候选》一文刘盛兰用实际行动给我们诠释了平凡而又伟大。烟台骄傲,请大家积极投票!

读者 夏毅

老人开心最好

我爱看《读者故事》。12月3日这期说的是写诗老人尹福翁,蛮有意思,我还特意查了一下“翁”字的读音。看来办读者证并参与系列活动,对老人影响挺大,以致执笔作诗,抒怀写意。最重要的是这给他带来不尽快乐。看来我也得抓紧办张读者证了。

大篷车旅行中有所感悟,再加上多年林业工作经历,令老人写作时底气十足,相信他会写出有分量的诗作。其实,我觉得老人本身就是一首诗。与树们花草们共经风雨,生命焕发青春光彩,多有诗意,能不开心吗?

读者 宋秀芬

公民记者



‘骨肉’分离

公园里供人们坐用的石凳,无缘无故地被掀翻,凳面和凳腿分散两处。摄影 山与海

阅读写稿的“吉祥三宝”



读者来信

读者 扈刚

小鸟闹钟、双报、长虹201,这是我阅读写稿的“吉祥三宝”。且容我慢慢道来。

“小鸟闹钟”是在老婆反对声中保留下来的。出租房北墙有个小洞,原本走啥导线的,我搬来时塞团纸堵点泥。不想开春被麻雀盯上,也没问是小产权房还是区证市证,就住进来。

从此,天不亮就听墙洞窸窣有声,继而鸟鸣啾啾,是否谈情说爱拿不准。老婆恼了,要我彻底整治。我下不去手,鸟窝好歹也是个家呀。我不捅,谁说得好好听,权当闹钟吧,正好让手机省点电。别说,每天黎明在鸟鸣声中起床,冷水洗把脸,神清气爽,舞文弄墨挺不错。听习惯了,墙洞鸟鸣宛若晕菜时用耳朵吃一串冰糖葫芦,特爽。有这药引子,我笔下出活儿,早饭前写成篇小稿没问题。现在我越来越深深地体味到小鸟闹钟,鸟鸣伴奏的可贵与可爱了。

双报是《齐鲁晚报·今日烟台》给我的礼物。我喜读晚报,从

买报到订报,乐趣无穷。没想到读报用报,兴之所至,评报不辍,竟得到金牌读者名衔。奖励的一份《齐鲁晚报》,和我订报合为双报,充分满足我剪报用报的喜好。每当一下子从报箱中取出两份沉甸甸的晚报,真是报在手心满满。

长虹201是我用了三十多年的一支普通镀金钢笔。自打换笔以电子邮件发稿,我还是舍不得手工制作情结。多年爬格子爬惯了,每每执我长虹201走笔龙蛇,仿佛只有如此这般才能找到写作感觉。听笔尖划动原稿纸沙沙有声,看墨水滋润印证文心飞扬,是怎样一种不

可替代的惬意畅然……我还偏执地认为只有在原稿纸上才更便于修改润色文稿。待定稿后再上机发电子邮件。所以,我出稿慢,尽管老婆深恶痛绝之,我依旧乐此不疲。

那天坐公交,刚上车就听车厢后有人喊我名字,以为听错了。目光穿越人丛,发觉是退休的张吉诚厂长叫我。原来我们都已离厂多年,他还记得我。原本以为在这座城市自己就是个匆匆过客没什么人记着我,没想到他会说:“在晚报上看你好几篇文章了,好好写,别弄虚作假的……”瞧瞧,还真有天眼。我点头,车在走,我心悠悠。

“话痨”发行员王汝刚:

跟客户交流,是一种乐趣

我是发行员

莱山工作站



发行员 王汝刚

本报记者 于涛
实习生 曲晓芳

莱山站的王汝刚在《齐鲁晚报·今日烟台》做发行员已经近3年了,在强大责任心的驱使下,不仅认真完成分内的事儿,还带领鹿鸣分站上的同事们,把工作做得很“漂亮”。平时不善言辞的他,工作中却是个话唠,他说:“我喜欢这份工作,跟客户交流就成了我的乐趣。”

自掏腰包为订户修补报箱

刚到站里的时候,王汝刚每天除了送报纸,还做着快递员的工作,每天跟不同的人打着交道,虽然工作比较辛苦,但他却

觉得很幸福。后来王汝刚到莱山站鹿鸣分站做了分站长,他辞去了其他的工作,一心扑在了站里。

有一些破损的报箱、号码不清楚的,王汝刚都会主动去帮忙修好,把号码重新写上。鹿鸣小区内因为重整的原因,把报箱上的号码全都擦掉了,同事们回去反映,因为没有号码,他们送报纸的时候对不上号,很麻烦。王汝刚就自己掏腰包,把所有报箱上的号码重新找人写了一遍。

平时,王汝刚还经常带上站里的同事们一起出去发宣传页。“哪里有活动,哪里人比较多,我们就会过去。”他说,当时因为宣

传页上都没有电话号码,一个一个写上去很费事,又不方便,他就想出一个好办法。“我去把电话号码刻成印章,直接盖在宣传页上,用起来特别方便。”

工作上负责任“很了不得”

平日里,不管狂风暴雨,客户一个电话打过来,王汝刚就毫不迟疑地去订报纸,不管路途多远,哪怕只有一份报纸,他从不曾拒绝,因为他觉得这是对他们的尊重。分站里的同事们有时候因为各种原因,接到订报电话,而不能过去订报纸,王汝刚都会亲自跑过去帮他们去订上。每次回来以后,都会把名额给站里的投递员们,自己

从无怨言,同事们都向他竖起了大拇指。

莱山站的王站长说:“王汝刚在负责这点上,很了不得!”王汝刚在一旁不好意思地笑着,突然不知道该如何回应,憨憨地说了句:“是啊!”引得大家哈哈大笑起来。

站里年龄稍大的投递员,很多地方找不到,王汝刚就会亲自带着他们去送报纸;新来的投递员订报上遇到困难了,他也会亲自带他们去订报纸。王汝刚朝着大家摆摆手,表情认真地说:“这都是小事,不算什么的。”在他的心里一直相信:只要热爱这份工作,就一定能把它做到最好。